



韩正:学习领会总书记重要讲话精神,贯彻落实五中全会精神 推动长江经济带高质量发展

主持推动长江经济带发展领导小组会议,刘鹤李强陈敏尔肖捷何立峰出席

新华社北京12月1日电 (记者 赵超) 中共中央政治局常委、国务院副总理、推动长江经济带发展领导小组组长韩正1日主持召开推动长江经济带发展领导小组会议,深入学习领会习近平总书记在全面推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神,贯彻落实党的十九届五中全会精神,审议有关文件,研究部署推动长江经济带高质量发展主要任务。

会前,韩正要求生态环境部与中央广播电视总台第3次组成联合调查组,深入长江

经济带11省市,行程近12万公里,通过暗查暗访暗拍,制作了2020年长江经济带生态环境警示片。会上播放了警示片,11省市负责同志就警示片反映的问题作了发言。

韩正指出,长江经济带发展取得巨大成绩,但生态环境保护形势依然十分严峻,一些地方思想认识不到位、工作作风不扎实、发展方式粗放、监管体制机制不完善等问题亟待解决。

要进一步增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚定不移贯彻新发展理念,始终坚持目标导向

和问题导向,推动长江经济带高质量发展。

韩正强调,要狠抓生态环境突出问题、重点问题整改,注重全面排查和系统整改,追根溯源,一抓到底,抓出成效。要加强生态环境系统保护修复,实施好“4+1”环境污染治理工程,打好长江“十年禁渔”攻坚战。要围绕形成畅通国内国际双循环主动脉,推进综合交通一体化发展,推动区域协同联动发展,发挥好新型城镇化带动作用,全方位扩大对外开放。要加快推进创新转型绿色发展,大力发展新

兴产业,抓好传统产业转型升级,深入开展生态产品价值实现机制试点。要完善共抓大保护体制机制,健全综合管控、生态补偿机制,强化舆论监督,严惩破坏长江生态环境的违法行为。要层层压实责任,确保长江经济带发展各项工作落到实处。

刘鹤、李强、陈敏尔、肖捷、何立峰出席会议,推动长江经济带发展领导小组成员、领导小组办公室以及有关部门单位负责同志参加会议。

创造新奇迹 展现新气象

深刻领会总书记重要讲话精神
深入贯彻十九届五中全会精神

贯彻落实十一届市委十次全会精神

帮助中小药企“将创新进行到底”

上海生物医药创新功能型平台建设驶入“快车道”

本报讯(记者 马亚宁)“十年磨一剑”,在创新药领域,从来不是比喻。每一粒药片或每一针药剂,从基因发现出发,经过药靶表征、候选药物、药物代谢等十多个关键环节,才能走进依然漫长且随时功亏一篑的临床研究,最终拿到生产批文上市可谓万里挑一的“幸运”。对于大多数“零起点”的中国药企来说,走通这条长长的产业链,少不了公共研发服务平台的支持。今天下午,帮助中小药企“将创新进行到底”的上海生物医药科技产业促进中心迎来“2.0版”——上海市生物医药产业技术创新功能型平台中试研究模块启动。

上半年上海上市和临床在研的创新药278个

近年来,来自上海的中国创新药呈井喷之势。从2019年全国药品注册情况来看,上海药品注册申报总件数排名第一。至2020年上半年,上海已上市和临床在研的创新药共278个,占到全国创新药的26%。特别是,园区医药行业发展

充满新的活力,如张江生物医药基地坐落了717家生物医药研发机构,拥有上海市生物医药研发与转化功能型平台等8个创新平台,研发投入占总收入的58%。翻开张江药谷的“功夫秘籍”,围绕生物医药产业创新链打造的各级公共服务平台,是与外省市相比的最大优势。

在国内一流生物医药人才的眼中,上海本土与合资企业在化学药和生物制品的研发实力均大幅提升,不弱于外资企业。随着上海创新药从“跟跑”到“并跑”,想要继续抢占领跑C位,必须站到国际新药研发的最前沿,已有资源优势的公共服务平台渴望新高度。例如,国内新药研发过去聚焦的是小分子化学药,如今大分子生物药的发展日新月异,特别是细胞制剂正在成为未来的发展方向。

为本土药企提供顶尖“创新阶梯”

上海生物医药产业技术创新功能型平台启动中试研究模块,正是要在创新前沿的公共服务上补齐短板,助力大批

新兴生物药研发项目飞跃从实验室到工厂化生产之间的“中试鸿沟”。为此,平台专门建造了单抗药中试线、细胞治疗药品第三方检测平台、生物药GMP制备生产线等,为本土药企提供顶尖“创新阶梯”。

推进研发与转化功能型平台建设,是构筑上海科创中心“四梁八柱”的重要内容。记者从市科委获悉,全市已建成和培育各类研发与转化功能型平台约20家。上海生物医药产业技术创新功能型平台作为首批之一,主要使命正是帮助创新企业打通生物医药产业链,支撑重大创新药研发转化、支撑生物医药前沿领域的创新创业。

由于功能型平台建设投入大、周期长,而且需要一批专业性很强的顶尖科技人才。据了解,上海生物医药产业技术创新功能型平台已经引进六七支世界一流团队,分别在抗体药物、CAR-T治疗、干细胞研发、类器官制备、AI新药研发等领域布局,为张江药谷开拓衔接世界一流新药研发的创新链条。

首批5家医药企业上午入驻洋山特殊综合保税区

在创新药的进境通关、区内加工、税收政策等方面将享受到一系列“临港福利”

本报讯(驻临港记者 杨欢)今天上午,洋山特殊综合保税区迎来首批医药企业入驻。5家人驻企业包括上药国际供应链有限公司、诺和诺德(上海)医药贸易有限公司、欧康维视(上海)供应链有限公司、赛生供应链管理(上海)有限公司、晟鼎医药(上海)有限公司。

洋山特殊综合保税区是我国151个海关特殊监管区域中唯一的特殊综合保税区,规划面积共25.31平方公里,包括芦潮港区域、小洋山岛区域、浦东机场南部区域等3个区域。与其他海关特殊监管区域相比,洋山特殊综合保税区“特”势明显,医药企业入驻后,在创新药的进境通关、区内加工、税收政策等方面,能够享受到一系列“临港福利”。

据悉,洋山特殊综合保税区自揭牌以来,依托“保税区、保税物流园区、出口加工区三区功能合一”的政策叠加优势,吸引了众多中外企业注册落户,形成医药产业、大宗商品贸易、汽车零部件、跨境电商产业集群。今天入驻的企业之一——赛生供应链管理(上海)有限公司成立于今年7月,项目注册设立仅用了一周时间,在洋山特殊综合保税区内享受到“全方位一站式服务”。赛生供应链负责人表示,临港新片区管委会和开发主体对企业落户洋山特殊综保区开辟绿色通道、提供一站式服务机制,优质的软、硬件环境助推临港新片区形成医疗产业发展高地。

生物医药是上海重点聚焦的三大战

略性产业之一,也是临港新片区四大重点发展领域之一。近期,上海多部委联合印发了《关于推动生物医药产业园区特色化发展的实施方案》的通知,旨在推动上海生物医药产业朝着高端化、智能化和国际化的方向发展。

临港新片区管委会党工委成员、专职副主任赵义怀表示,临港新片区将充分发挥改革试点和政策红利优势,争取更多突破政策,在生物医药研发用特殊物品进口便利化、生物医药研发货物出口流程优化和生物医药研发保税等方面开展先行先试,聚焦高端生物制品、创新化学药和高端医疗器械等领域,加快提升临港新片区高端项目承接能力,推进产学研医融合和技术孵化。

《家庭教育指导手册》

家长唠叨个没完,孩子更易逆反

如何培养孩子全面发展、健康成长,如何有效促进学校、家庭在教育理念、教育方式上的协同,今天上午在沪举行的全国中小学德育工作会议上,教育部发布了《心理健康教育指导手册》和《家庭教育指导手册》,为广大教师和家长送上了掌握科学教育方法的“宝典”。

适合每位教师的《心理健康教育指导手册》(含小学版和中学版),作为教师解决学生心理健康问题、促进学生积极发展的知识库和方法库。手册从教师实际工作的视角切入,对接教师日常的教育教学工作,聚焦教师工作中的常见问题和难点。例如,对于青春期孩子的“火山爆发”,手册给出了具体的指导方法,包括将其带离现场,转换环境以缓解不良情绪;给他们足够的时间平复情绪;不作评判地倾听他们的陈述,了解事情经过,并协助他们理清思绪;协助他们了解自己情绪爆发背后的生理和心理机制。

“回去好好教育孩子。”这样的话不会有好的效果,给家长的建议必须具体,可操作。《心理健康教育指导手册》对于家校沟通也给出了许多实用的建议。比如,考虑家长接电话的情景,如果家长在上班,不方便详谈,就不要贸然与家长沟通。还比如,在校内接待家长的到访,应当给家长一张笑脸,送上一把椅子、多一些寒暄、递一杯热水,还要有一双倾听的耳朵。

《家庭教育指导手册》分为家长卷和学校卷两部分。手册的指导内容涵盖了培养孩子学习兴趣、做好强身健体、缓解焦虑情绪、引导文明上网、正确对待“恋爱”、避免亲子冲突等各个方面。特别是学校卷中提出,学校要建立一支有强烈责任心和扎实专业能力的家庭教育指导者队伍,并对教师指导家长做好家庭教育给出了专业性意见。

孩子考试失利了,怎么办?《家庭教育指导手册》给出建议:“父母应和孩子商量,根据孩子的实际水平,和孩子一起设定一个恰当的考试目标。”

孩子“恋爱”了,怎么办?手册也告诉家长要走出两个误区:一是恋爱是可耻的,二是恋爱有百害而无一利。家长要帮助孩子找出“恋爱”的原因,对症下药;要采取多种方式给予适当疏导;要帮助孩子设立理性冲动的“防火墙”;要引导孩子合理交流情感。

对于家庭中常见的亲子冲突,《家庭教育指导手册》建议家长要让孩子在家庭生活中感到自由,不要唠叨个没完,说一遍就足够了,如果说好几遍,就带有一种强制倾向,容易引起孩子的反感。迫不及待的指导只会适得其反,一旦孩子产生逆反心理,想再沟通就不容易了。

首席记者 王蔚

教育部上午在沪发布《心理健康教育指导手册》和